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In Vino Civitas, al via la quinta edizione 
Taglio del nastro nella Stazione Marittima di Salerno
Domani la seconda giornata

“Il vino è socialità e convivialità. Dobbiamo riprenderci insieme ma, al tempo stesso, tenere alta l’attenzione. Anche per le imprese che hanno subito grossi danni dalla pandemia. Per questo motivo dobbiamo impegnarci per far ripartire a pieno l’economia. L’evoluzione di questi tempi non ci rassicura del tutto”. Con queste parole il Prefetto di Salerno, Francesco Russo, ha ringraziato l’associazione Createam e la Cna che hanno deciso di assegnargli il Premio EccellenSA 2021, per l’impegno e la tenacia profusi nella battaglia contro il Covid. Il riconoscimento, una creazione di ceramica artistica artigianale realizzata dal maestro Lucio Ronca, che fin dalla prima edizione è stato sempre attribuito ad una cantina distintasi per impegno sociale, per la prima volta è stata assegnata ad una personalità istituzionale. “Questa edizione celebra la ripartenza - ha spiegato Lucio Ronca, presidente provinciale di Cna Salerno - e la necessità di unire le forze per poter andare avanti, con il sostegno delle istituzioni, la tenacia degli imprenditori e la collaborazione di tutti”. A rimarcare l’entusiasmo, in occasione del taglio del nastro, è stato anche Sergio Casola, presidente di Createam che ha parlato di “gioia nel poter accogliere in presenza gli espositori provenienti da tutt’Italia”. Il vice presidente della Cciaa di Salerno, Giuseppe Gallo, ha evidenziato il doppio valore dell’evento che diventa vetrina del territorio, ma anche promozione del settore vitivinicolo. 
All’inaugurazione dell’edizione 2021 di In vino civitas, tra gli altri, anche il presidente dell’Autorità di Sistema portuale del Mar Tirreno Centrale, Andrea Annunziata, il consigliere regionale Franco Picarone, l’assessore al turismo del Comune di Salerno, Alessandro Ferrara, il consigliere comunale Fabio Polverino, il sindaco di Pellezzano, Francesco Morra, l’amministratore di Salerno Stazione Marittima, Orazio De Nigris, l’amministratore unico di Salerno Pulita, Enzo Bennet, il presidente del Consorzio Asi, Antonio Visconti.
Oltre alla mostra fotografica realizzata dai fotografi Cna, ( nella prima giornata anche l’omaggio alla creatrice del Montevetrano, Silvia Imparato) la prima giornata ha messo anche a fuoco i numeri del mondo della produzione con il contributo del segretario nazionale di Cna agroalimentare, Gabriele Rotini. Un dettagliato intervento concluso con un appello a farsi trovare pronti alla nuova Pac (Politica Agricola Comune) per tessere le strategie utili a superare la crisi sanitaria del 2020. 
“È urgente sviluppare un'idea organica ma articolata del settore vitivinicolo italiano dei prossimi 10 anni, anche tenendo conto delle novità intervenute nel 2020 e nei primi mesi 2021, con un'attenzione sempre più elevata alla sostenibilità declinata nei diversi aspetti ambientale, economico e sociale - ha spiegato Rotini intervenendo alle dirette streaming dell’evento sulla pagina Facebook - Si potranno predisporre strategie di sostegno efficaci di natura  regolamentare e di spesa, mirate a cogliere le opportunità dei diversi territori, sostenendo in modo adeguato alle circostanze i diversi modelli produttivi”. 
Nell’edizione 2022 che ha avuto come slogan “Brindiamo alla vite”, inteso sia come la pianta dalla quale nasce tutto questo, ma anche come vita per una ripartenza in normalità, In Vino Civitas si è, però, anche fermato un minuto per ricordare la recente scomparsa del signore del vino, Roberto Felluga, alla guida delle aziende “Marco Felluga” e “Russiz Superiore”, e già vice presidente del Consorzio Collio: per un minuto la pagina Facebook, listata a nero, ha ricordato un’espressione cara al produttore vitivinicolo: “Nel mondo del vino il profitto non prevalga sulla tutela della natura”. 
Il primo giorno di In Vino Civitas ha fatto registrare anche il sold out per le Masterclass dell’Ais, l’associazione dei Sommelier che, con la guida di Nevio Toti, hanno attraversato viaggi tra annate e sapori del Sangiovese toscano interpretato da Carpineto nelle sue più nobili declinazioni”, l’ “Aglianico in giro per i terroir della provincia di Salerno”, con il consorzio Vita Salernum Vites ed infine 
lo Champagne tra tradizione e innovazione”. Domani, domenica 21 novembre, apertura dedicata ad una verticale di cinque annate Castel Giocondo, storico Brunello di Montalcino di Frescobaldi” e poi “Immersione nella storica Doc del Marsala con Pellegrino” e conclusioni affidate a “Il primitivo di Trullo di Pezza, verticale di Licurti Primitivo di Manduria DOP. 
Il programma prevede l’apertura della mattinata, con la sfilata di moda realizzata dagli acconciatori, truccatori, stilisti ed orafi di Cna Salerno che da Piazza della libertà alla stazione marittima porteranno in passerella la creatività ispirata al mondo del vino. Ma ci sarà spazio anche alla riflessione su come moda e vino trascinino il Made In Italy nel mondo con il contributo di Antonio Franceschini Segretario Nazionale CNA Federmoda. Il programma della seconda giornata prevede anche un focus sulla dieta mediterranea con la partecipazione del sindaco di Pollica Stefano Pisani, sul turismo del vino con il professore Giuseppe Festa del corso di Wine Business di Unisa che intervisterà Maria Paola Sorrentino, Presidente Movimento Turismo del Vino Campania, sulla digitalizzazione delle imprese a cura di Pimed che raccoglierà dati durante il Salone tra le imprese vitivinicole, e sulla sostenibilità e vino biologico con Giuliano D’Antonio, vice presidente nazionale Icea. 
Anche domenica dalle 16 alle 20 sarà possibile per chi non è in possesso del Greenpass sottoporsi a tampone rapido presso l’apposita postazione allestita da Avis Pellezzano e Centri Verrengia. 
Alle 20 anche la breve performance musicale “La Danza dell’Uva” a cura di Hiram Salzano. 

LE AZIENDE
ALBAMARINA – ALLEGRINI - ANSELMI-BARON DI PAULI - BENI DI BATASIOLO - BOZEN - CANTINA DI BOLZANO - CANONICO E SANTOLI - CANTINA DI VENOSA - CANTINA TORA-CANTINE OLIVELLA-CANTINE-SETTESOLI – CAPICHERA - CARPINETO - CASCONE - CASULA VINARIA-CESARINI SFORZA-CODICE VINO - COLLI DEL SOLIGO – COLPETRONE - CONSORZIO SALERNUM VITAE - COPPI -CORVEE - DON CARLO - ELENAWALCH - ERSTE + NEUE-FALESCO-FAMIGLIA COTARELLA - FATTORIA DEL CERRO - FEUDI SPADA - FIERAMOSCA - FONTANAVECCHIA- JERMANN - KALTERN - LA CAMBUSA DE MARTINO - LA-VIS - MANDRAROSSA - MARCHESE ANTINORI - MARCO FELLUGA - MASTROBERARDINO - MONTEVETRANO- NATIV - OMINA ROMANA - ONESTI GROUP-ORO GIALLO-OTTOUVE DI SALVATORE MARTUSCIELLO - I LIEVITATI DI HELGA LIBERTO - PASSO DELLE TORTORE -PASTICCERIA BEATRICE - PENTA CARE – PLANETA - PRINCIPE ALBERICO – PROFAGRI - RAETICUS TRENTO DOC - SAN SALVATORE - SIBONA - TENIMENTI GRIECO - TENUTA MADRE - TERREDORA -TORMARESCA - TRAERTE VADIAPERTI - TREDANIELE - TRULLO DIPEZZA - UMANI RONCHI - VAL D’OCA – VALLEPICCIOLA - VILLA CAFAGGIO - VILLA MONTEPALDI  - VILLARUSSIZ - VITE COLTE -ZENATO
PROGRAMMA AIS
Ecco il programma delle masterclass nell’ambito della manifestazione  “In vino civitas 2021”: 
Sabato 20 novembre alle ore 16:15 
“il Sangiovese toscano interpretato da Carpineto nelle sue più nobili declinazioni” verticale di Chianti classico  - € 15,00;
Sabato 20 novembre alle ore 18:15
“Aglianico in giro per i terroir della provincia di Salerno”, con il consorzio Vita Salernum Vites - € 15,00;
Sabato 20 novembre alle ore 20:15
“Viaggio in Champagne tra tradizione e innovazione” - € 30,00;
Domenica 21 alle ore 16:15
“Verticale cinque annate Castel Giocondo, storico Brunello di Montalcino di Frescobaldi” - € 20,00;
Domenica 21 alle ore 18:15 
“Immersione nella storica Doc del Marsala con Pellegrino” - € 15,00;
Domenica 21 alle ore 20:15 
“Il primitivo di Trullo di Pezza, verticale di Licurti Primitivo di Manduria DOP” - € 15,00.
IL PROGRAMMA
SABATO 20 NOVEMBRE
- h.15,50 staffetta brindisi con Asd Atletica Salerno Fit walking
- h. 16 Inaugurazione con il Prefetto di Salerno, Francesco Russo. Partecipano vice presidente Cciaa, Giuseppe Gallo, presidente provinciale Cna Salerno, Lucio Ronca, presidente Createam, Sergio Casola.
- h. 16.30 “Area Talk”
-Consegna premio EccellenSA 2021
- h. 17 Taglio del nastro piano superiore
Mostra Fotografica “Paesaggi diVini”
· h.17,30 “Area Talk”
Con il giornalista Peppe Iannicelli
“La foto dei fotografi: cosa fare per la ripresa del settore”
Partecipa Antonio Barrella – Presidente Nazionale CNA Fotografi
Consegna riconoscimento a Silvia Imparato omaggio Cna Fotografi Salerno con presidente Gerry Capaccio
· dalle 16 alle 20 area esterna 
Avis Pellezzano e Centri VERRENGIA Tamponi 
- h.18 “Area Talk”
- La ripresa del settore vitivinicolo in Italia. I numeri. – Elaborazione su dati Ismea- A cura del Segretario Nazionale CNA Agroalimentare Gabriele Rotini
- h.19 In Vino Civitas ricorda Roberto Felluga
- h. 20 “La danza dell’Uva” a cura di Hiram Salzano
A seguire in “Area Talk”
-Presentazione cantine
h.23 chiusura Salone del Vino
DOMENICA 21 NOVEMBRE
Dalle h. 10 da Piazza della Libertà alla scalinata Stazione Marittima
Défilé “I Colori del Vino”
· dalle h. 13 “Area Talk”
“ Moda ed enogastronomia per il rilancio del Made in Italy” a cura di Antonio Franceschini Segretario Nazionale CNA Federmoda.
· h.16 Apertura Salone del Vino
dalle 16 alle 20 area esterna 
Avis Pellezzano e Centri VERRENGIA
Tamponi 
- h. 16,30 “Area Talk”
- “Il vino nella Dieta Mediterranea” con Stefano Pisani
- h.17 “Area Talk”
“La digitalizzazione delle imprese vitivinicole” a cura di Pimed
- h.17,30 “Area Talk”
“Vino biologico e sostenibilità “ a cura di Giuliano D’Antonio, vice presidente Icea
- A seguire la presentazione delle cantine
- h.18 “Area Talk”
"Il turismo del vino in Campania tra ripartenza e innovazione"
Giuseppe Festa (Direttore Corso Wine Business Università di Salerno - Coordinatore Scientifico Osservatorio Enoturismo Città del Vino) intervista Maria Paola Sorrentino (Presidente Movimento Turismo del Vino Campania - Hospitality Manager Tenuta Sorrentino)
· h.18,30 All’interno della Stazione Marittima
Brindisi di bellezza
· h.19,30 “Area Talk”
“Il gusto della ripresa” con Associazione Ristoratori Vietri Sul Mare
· h.20 “Danza dell’Uva” a cura di Hiram Salzano
Al piano superiore
· Masterclass Ais (vedi programma Ais)
Dalle 22
- Brindisi finale
- Saluti
MOSTRA FOTOGRAFICA 
“Paesaggi DiVini”
IL PROGRAMMA
Fin dalla prima edizione In Vino Civitas è stata anche un’occasione per valorizzare il territorio salernitano ed il suo patrimonio artistico, paesaggistico e culturale. Si inserisce in questo percorso la mostra artistica “Paesaggi diVini” allestita dai fotografi di Cna Salerno. Attraverso il loro sguardo artistico e la loro creatività,  la mostra realizzata su dieci pannelli accompagnerà i visitatori nel percorso alla scoperta del Salone del Vino immergendoli nei paesaggi e nell’atmosfera del territorio salernitano, così come immortalato dagli scatti e dallo sguardo di dieci fotografi salernitani, provenienti da diverse parti della provincia: Marco Alfieri Fotografo (Salerno), Emanuele Anastasio (Amalfi), Gerry Capaccio Fotografia (Fisciano), Roberto Cascone Fotografo (Nocera Inferiore), Fernando Cerrone Fotografo (Campagna), Armando Cerzosimo (Salerno), Luigi De Lucia Fotografo (Eboli), Paola Esposito Fotografia (Salerno), Francesco Iannotti di Studio Fotografico Focus (Battipaglia) e Felice Sellitti di Fotografia Sellitti 1940 (Nocera Inferiore). 
Dai paesaggi della Costiera amalfitana, ai templi di Paestum, dal cuore antico di Salerno ai giovani vitigni dell'area picentina, il Castello d'Arechi ed anche la bellezza mediterranea immortalata nello sguardo di una donna: ogni scatto racconta il punto di vista del suo autore e crea un tutt’uno artistico con elementi provenienti dal mondo del Vino per suggellare questo matrimonio culturale che ha anche un altro obiettivo. Il settore fotografico è stato uno dei più colpiti durante la pandemia: con gli eventi completamente fermi, il mondo della fotografia è stato paralizzato dalla pandemia, ma ora è pronto a rimettersi in moto e a rilanciarsi. “A Salerno il neonato gruppo Cna ha deciso di utilizzare l’emergenza e le difficoltà affrontate per trovare la forza e l’esigenza di unire gli impegni e remare nella stessa direzione - ha dichiarato Gerry Capaccio, presidente Fotografi Cna Salerno- la mostra è il primo passo di un percorso condiviso per dare visibilità  al nostro settore”. Nel corso del Salone del  Vino ci sarà anche un momento di confronto con il Presidente Nazionale dei fotografi di CNA, Antonio Barrella sulle linee strategiche di intervento per le attività e la consegna di un riconoscimento speciale a Silvia Imparato, di Montevetrano, anello di congiunzione tra i due mondi, per il suo passato da fotografa.

SFILATA MODA 
“I colori del vino”
Moda ed enogastronomia spingono in alto e nel mondo il Made in Italy. È il presupposto che ha generato, in occasione della quinta edizione di In Vino Civitas, un brindisi dal gusto artigianale, dall’aroma creativo, dalle sfumature intense, come quelle del vino. Un défilé di moda che, come una vera e propria degustazione, farà assaporare tendenze moda, abbigliamento, gioielleria, trucco ed acconciatura, che si consuma su una passerella eccezionale: il water front di Salerno, dalla Stazione Marittima a Piazza della Libertà.
Un outfit, dall’abbigliamento al look capelli, trucco ed accessori, ispirato ai colori del vino. È questa la scommessa di CNA Federmoda Salerno, il gruppo nascente di CNA Salerno che accoglie tutti i mestieri della moda. Moda su misura, fine pellicceria e una rinomata maglieria di Matera hanno creato una collezione appositamente per In Vino Civitas. Tulle e pizzi, seta, lana, e tagli sartoriali di grande innovazione e di richiamo alla vita smart della quotidianità femminile sono le caratteristiche delle creazioni di Valentina Biancullo con EvaeMilano. Capi originali e colori vivaci, intarsi, per la pellicceria di Salvatore Carlino, dai tagli moderni e giovanili. Dalla città della cultura, invece, arriva DeniService di Donato Cirella che ha interpretato lo stile caldo dell'inverno con abiti in lana ispirati al colore del vino. Make up e acconciature saranno curate da 24 maestri artigiani provenienti da tutta la provincia di Salerno e riuniti in CNA Benessere e sanità, il gruppo guidata da Massimo Selce, per gli acconciatori e Maria Santoriello, per le estetiste. Saranno 13 le modelle dalla Stazione Marittima di Zara Hadid passeggeranno nella Piazza della Libertà. Domenica 21 novembre dalle ore 11.30 quindi spazio alla bellezza ispirata ai colori del vino e ripresa dagli scatti dei dieci fotografi presenti alla mostra che per l'occasione realizzeranno dei veri e propri shooting fotografici. Moda ed enogastronomia come traino. È per questo motivo che prenderà parte ai focus dell'area talk di In Vino Civitas, Antonio Franceschini, Segretario Nazionale di CNA Federmoda e CNA Internazionale. "Dobbiamo cercare di osare e creare nuovi legami tra mondi diversi. Solo così possiamo veramente parlare di ripresa economica" ha dichiarato Sergio Casola, coordinatore di CNA Benessere e Sanità Campania e Vice Presidente nazionale del settore nonché presidente di Createam.
Gli artigiani coinvolti sono :
STILISTI 
Valentina Biancullo con EvaeMilano. Salvatore Carlino, Pellicceria Denì Service di Donato Cirella -Matera
ACCONCIATORI
I Casola Consulenti di Bellezza (Salerno), Marchitiello Parrucchieri di Luigi Marchitiello (Nocera Inferiore),Nicola Giordano Parrucchiere (Nocera Inferiore), Giovanni Napoletano con GS  Napoletano (Nocera Inferiore), Parrucchiere Beatiful  di Maria Santonicola (Nocera Inferiore), Francesco Pisanzio (Nocera Inferiore), Karisma Studio di Antonietta Ionà  & C. (Salerno), Scarpa Parrucchieri (Salerno), Oasi Di Bellezza di Liliana Tierno (San Pietro al Tanagro),Gaeden Capelli Donna (Battipaglia), Nuova Linea di Lucia Mancuso (Salerno), Alean Capelli Donna di Polito Marianna (Battipaglia), Hair Stylist Toni di Sorrentino Antonio (Cava de’ Tirreni), I Selce  (Battipaglia).
 ESTETISTE
Centro Estetico Mister Sun di Gina Rescigno (Salerno), Centro Estetico Sole e Non Solo di Loretta Capaccio (Fisciano), Bellezza È Vita di Maria Santoriello (Cava de’ Tirreni), Filomena Nooschese di Karisma Studio di Antonietta Iona’ & C. (Salerno), Beaty Pub di Roberta Imbrenda (Sicignano degli Alburni), Anna Marra di Oasi Di Bellezza (San Pietro al Tanagro), Istituto Di Bellezza “Donna” di Carmela Mastrogiovanni (Battipaglia), “Estetica E Benessere” di Anna & Marcella (Salerno), Veronica Selce Hair Make Up (Campagna).
ORAFI
Turchese Gioielli Laboratorio Orafafo di Luigi Truono (Salerno), Orafo Gaetano Cavallo  (Salerno), Luigi Della Sala Orafo (Cava De’ Tirreni, L’orafo di Mazzillo Antonio Gerardo (Agropoli),  Della Corte Gioielli - Artigianato Digitale (Eboli),  'Arte Orafa Valenzana' di Gaetano  Ferrante (Nocera Superiore) - Bisogni Di Monteleone (Eboli).

DANZA DELL’UVA 
Piccola performance di arte del movimento, danza scenica e cura individuale.
L'uva fermenta e inebria, lenisce, risana.
20 e 21 novembre presso la stazione marittima di Salerno.


MISURE ANTI COVID 
In Vino Civitas che apre i battenti sabato 20 novembre, alle ore 16, per ospitare tante aziende provenienti da tutta Italia che hanno scelto Salerno per mettere in mostra nella speciale vetrina della Stazione Marittima le loro migliori produzioni, sarà anche bancone di prova non solo per i vini, ma anche per testare la capacità del territorio salernitano di accogliere e gestire eventi, durante un periodo non facile come quello di quasi uscita dalla pandemia. Per farlo gli organizzatori, l’associazione Createam, la Cna di Salerno e la Camera di Commercio hanno messo in campo diverse strategie. In primo luogo la nomina di un Covid manager, l’architetto Francesca Zoccoli che coordinerà tutte le operazioni ed interverrà sul posto con la sua presenza per trovare soluzioni in caso di difficoltà. Secondo aspetto sarà il controllo sui greenpass e la temperatura che avverrà all’esterno della Stazione Marittima, dove si potrà accedere solo se in possesso della certificazione vaccinale. Chi non la ha, però, potrà rivolgersi alla apposita postazione messa a disposizione dall’Avis di Pellezzano, grazie al presidente Lorenzo Citro dove i Centri Verrengia Salerno, partner sanitario della manifestazione, forniranno tamponi rapidi (al costo calmierato di soli cinque euro) ed in cinque minuti rilasceranno la certificazione greenpass necessaria per l’ingresso ad In Vino Civitas. La strumentazione terrà conto anche in tempo reale il numero delle persone che accedono all’interno della stazione marittima, consentendo all’organizzazione di tenere sotto controllo le presenze negli spazi dove appositi steward inviteranno ad evitare assembramenti e consentiranno di abbassare la mascherina solo per le degustazioni. Ma non finisce qui. All’interno, su un percorso definito, oltre ai normali dispenser distribuiti per tutta l’area della stazione marittima per la sanificazione delle mani, In Vino Civitas testerà un nuovo strumento per la sanificazione delle mani. Si tratta di Sani Hands’, un dispositivo che disinfetta le mani in pochi secondi. È un prodotto innovativo dell’azienda Penta Care automazioni, partner di In Vino Civitas: sono sufficienti due secondi per ottenere un livello di sanificazione pari a quello di un chirurgo che entra in sala operatoria. L’operazione è totalmente touchless: si infilano le mani all’interno di un apparecchio che assomiglia a un distributore automatico e una nebulizzazione ad alta pressione igienizza le mani all’istante, garantendo l’isolamento da batteri e virus per alcune ore. “Naturalmente rivolgiamo un appello alla collaborazione e al senso di responsabilità di tutti gli espositori ed i visitatori - ha dichiarato Sergio Casola, presidente di Createam - la nostra idea è che gli eventi non debbano fermarsi e che in Vino Civitas sia un modello per dimostrare che, con le dovute precauzioni, tutte le attività possono andare avanti”. Anche il sistema di areazione della Stazione garantisce un processo di santificazione dell’area. Tutti i partecipanti sono stati invitati a rispettare tutte le norme di contenimento della diffusione del virus previsti per l’attività fieristica. Tutti gli spazi tra i singoli espositori sono stati riorganizzati in modo da favorire il rispetto del distanziamento interpersonale, valutando il contingentamento degli accessi ai singoli stand.
Per info: monicadimauro@gmail.com - 349.5756524
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